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3. Активізація лізингових операцій, що підвищить ділову активність інноваційного 

підприємництва, сприятиме зниженню ризикованості інвестиційної діяльності. 

Отже, основними важелями посилення дії інвестиціного чинника розвитку національної 

економіки визначені венчурене інвестування, пільгове кредитування та розширення лізингу у 

сфері інноваційної економіки. 
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МОДЕЛЬ ОЦІНЮВАННЯ ТА ВИБОРУ ЕКСПЕРТНОЇ ГРУПИ ДЛЯ ЕФЕКТИВНОГО 

ВПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ІДЕЙ 

 

Сьогодні проблема формалізації процесу експертного оцінювання у різних галузях 

набуває все більшого значення. Впровадження систем підтримки прийняття рішень у високо 

відповідальних сферах суспільства набуває широкого використання. Це робить актуальною 

задачу підвищення якості рішень, які рекомендуються експертами. Експертні оцінки завжди 

є суб’єктивними, тому при їх обробці доцільно використовувати апарат нечіткої логіки та 

нечітких множин. Наведемо математичну модель, що дозволить  оцінити та вибрати 

експертну групу, відносно їхньої компетентності для ефективного ними впровадження 

інноваційних ідей на будь-якому підприємстві в різних галузях.  

Для цього виберемо метод анкетного опитування, метод самооцінки та модель оцінювання 

компетентності експертів на основі розмитих множин [1] для синтезу у комплексну модель 

оцінювання компетентності експертів для формування групи спеціалістів. Перший метод 

дозволяє оцінити компетентність експертів для будь-якої сфери застосування, а другий та 

третій метод потребує побудови множин критеріїв враховуючи предметну область 

дослідження експертів. Таким чином, кожен експерт отримає три оцінки обізнаності, одну 

загальну та дві – власне поставленої проблеми. 

Опишемо загальний алгоритм оцінювання та вибору групи експертів різних галузей. Перш 

за все необхідно чітко розуміти для яких інноваційних впроваджень потрібно підібрати 

групу експертів, тобто з широкої чи вузької галузі спеціалістів. Для отримання агрегованої 

оцінки здійснимо наступні кроки. 

1 крок.  Нехай маємо множину експертів з деякої галузі },...,,{
21 n

eee
 
для впровадження 

інноваційних ідей на підприємстві. 

2 крок. Проводимо анкетне опитування експертів },...,,{
21 n

eee
 
по запитаннях, наприклад: 

досвід роботи, сфера діяльності, посада у сфері діяльності, теоретичний рівень підготовки, 

імідж в ділових колах, і т.д. Отримані бали від експертів агрегуємо в одну оцінку: 
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, 
k

b  – максимальна кількість балів для k–го питання, Oij – бальна оцінка j–го 

експерта по i–му питанню, і =  ; j = .  
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 3 крок. Для методу самооцінки необхідно набудувати критерії 
m

KKK ,...,,
21

, що 

показують тематику майбутньої роботи експертної групи. Дана тематика повинна 

відображати цільову сферу впровадження тієї чи іншої інновації на підприємництві. Після 

цього проводимо опитування по 10 бальній шкалі. Для отримання агрегованої оцінки 

експертів  використовуємо формулу: 
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де 
ij

Z
 
- бальна оцінка j-го експерта по i-му критерію (тематики спеціалізації експертів). 

4 крок. Для оцінювання компетентності експертів по моделі на основі розмитих множин 

[2] особа, що приймає рішення (ОПР) задає множину критеріїв ),...,,(
21 m

KKKM   по 

сфері діяльності експертів. Дана множина повинна включати більш вужчі запитання 

компетенції. ОПР задає розпізнаючу нечітку функцію ),...,,(
21 n

eeef  відносно якої 

оцінюємо компетентність експертів, тобто значення функції відповідає побажанням ОПР 

стосовно рівня компетенції експерта у тому, чи іншому запитанні. Відповіді на запитання 

експерти дають із інтервалу [0; 1], після чого переводяться у один із терм лінгвістичної 

змінної U  : <поганий показник критерію> (П), <показник критерію в нормі> (Н), <добрий 

показник критерію> (Д). Далі отримуємо оцінку важливості, що відповідає рівню обізнаності 

експерта: 
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  ),...,2,1( nj  , Ul  . N  - кількість критеріїв. 

  Дана модель базується на нечітких лінгвістичних змінних, що дозволяє зменшити 

невизначеність у відповідях експертів чим підвищує об’єктивність оцінювання.  

5 крок. Якщо ОПР задає вагові коефіцієнти кожному методу оцінювання компетентності 

експертів {p1, p2, p3} з деякого інтервалу, тоді обчислюємо нормовані вагові коефіцієнти: 
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 ОПР вибирає одну із згорток для обчислення агрегованої оцінки компетентності 

експертів njeA j ,1),( 
 
[3]: 
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 - оптимістична. Для 

випадку рівнозначної важливості всіх запропонованих методів можна скористатись 

середньою згорткою, тоді формула буде мати вигляд: 
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6 крок. На основі отриманої оцінки njeA
j

,1),(   будуємо ранжувальний ряд 

компетентності експертів, з якого формуємо групу експертів для впровадження інноваційних 

ідей.  

Побудована автоматизована система оцінювання та вибору групи експертів на основі 

запропонованого алгоритму дозволить підібрати кваліфікованих спеціалістів для 

впровадження інноваційних ідей та прийняття правильних управлінських рішень. Схема 

автоматизованої системи може бути представлена в наступному вигляді рис. 1. Це новий 

ідейний підхід, що має високу адаптивну здатність до різних галузей застосування.  

 
Рис. 1. Схема автоматизованої системи оцінювання та вибору групи експертів 

 

Розроблено власну комплексну модель автоматизованої системи оцінювання та вибору 

групи експертів.  Дану модель можна застосовувати на будь-якому підприємстві для 

визначення тих спеціалістів (зовнішніх або внутрішніх), які по своїй компетентності 

найкраще підійдуть для впровадження тієї чи іншої інноваційної ідеї, наприклад: 

модернізації виробництва, випуску продукції,  розв’язання нової задачі, і д. т.  Модель дає 

можливість кожному експерту присвоїти агреговану оцінку, розкрити суб’єктивізм у вхідних 

даних та побудувати ранжувальний ряд для формування групи експертів, що підвищить 

ефективність впровадження інноваційних ідей на тому чи іншому підприємстві. 
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